

# ПОЛНОМОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА ЭЛЕКТРОСВЯЗИ 2006 ГОДА

Очередная Полномочная конференция Международного союза электросвязи 2006 года (ПК-06) состоялась в период с 6 по 24 ноября 2006 года в г. Анталие (Турция).

Международный союз электросвязи (МСЭ), основанный в 1865 году, является старейшей международной межправительственной организацией системы ООН. Россия является одним из 20 учредителей данной организации. Штаб-квартира МСЭ располагается в г. Женеве (Швейцария). В настоящее время МСЭ включает 191 государство-член Союза и около 700 различных организаций – членов его секторов и ассоциаций.

Основные цели МСЭ состоят в развитии международного сотрудничества для совершенствования и рационального использования всех видов электросвязи, развитии технических средств и их эффективной эксплуатации, распространении новых технологий и содействии деятельности государств-членов.

Деятельность МСЭ сосредоточена на вопросах работы международных служб электросвязи, развития сотрудничества между администрациями связи государств – членов МСЭ, регламентации и повышения качества услуг. Кроме того, Союз занимается распределением частотного спектра, выделением радиочастот, регистрацией радиочастотных присвоений и орбитальных позиций для спутников связи. МСЭ разрабатывает рекомендации, которые, как правило, играют роль всемирных стандартов в области электросвязи, а также конкретные проекты по развитию электросвязи.

С 1947 года Россия является членом Совета МСЭ – руководящего органа Союза в перерывах между Полномочными конференциями. Членство в Совете позволяет Российской Федерации активно участвовать в разработке и принятии решений как по текущим вопросам деятельности МСЭ, так и по вопросам стратегии его развития исходя из задач защиты национальных интересов в области электросвязи. Сессии Совета проводятся один раз в год.

Важнейшим итогом Полномочной конференции Международного союза электросвязи 2006 года яви-

лось переизбрание Российской Федерации в Совет МСЭ и В. В. Тимофеева на пост директора Бюро радиосвязи. В ходе выборов в Совет кандидатура России получила поддержку 135 государств – наибольшую в своем регионе, обеспечив тем самым возможность дальнейшего влияния на принимаемые решения по ключевым вопросам.

На пост вице-председателя Полномочной конференции был избран руководитель российской делегации Министр информационных технологий и связи Российской Федерации Л. Д. Рейман.

Такие результаты голосования свидетельствуют о высоком авторитете России в мировом телекоммуникационном сообществе, уважении ее научного и технологического потенциала.

По результатам избрания высших должностных лиц Союза, Генеральным секретарем МСЭ назначен Хамдун Туре (Мали), заместителем Генерального секретаря МСЭ – Хуолинь Чжао (Китай), директорами Бюро развития электросвязи и Бюро стандартизации электросвязи – С. Аль-Башир (Саудовская Аравия) и М. Джонсон (Соединенное Королевство).

Конференция подвела итоги работы Союза за четырехлетний период, прошедший со времени проведения предыдущей Полномочной конференции, разработала Стратегический план МСЭ, а также основы бюджета организации.

Большое внимание на конференции было уделено рассмотрению хода выполнения решений Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО), включая вопросы доверия и безопасности при использовании ИКТ, а также управлению Интернетом. Благодаря активным действиям представителей России и стран – участников Регионального сотрудничества в области связи (РСС), арабских и африканских государств удалось не допустить отхода от решений, принятых в ходе ВВУИО, и ограничения деятельности МСЭ только вопросами электросвязи. Во многие резолюции ПК-06 наряду с использованием термина «электросвязь» добавлен термин «информационно-коммуника-



ционные технологии» (ИКТ). Кроме этого, было принято решение о создании Рабочей группы Совета по изучению новой терминологии в области ИКТ и внесению соответствующих изменений в Устав и Конвенцию МСЭ.

Важным результатом явилось исключение понятия «рабочего» языка, которое создавало возможности для определенной дискриминации языков при их использовании в Союзе. Решения конференции предусматривают принятие необходимых мер для максимального увеличения объемов устного и письменного переводов на все шесть языков МСЭ на равной основе, а также завершение работы, связанной с интеграцией терминологической базы данных для арабского, китайского и русского языков.

Кроме того, на основе вкладов России и РСС было принято решение о том, что положения всех документов МСЭ, касающиеся развивающихся стран, соот-

ветственно распространяются на страны с переходной экономикой. Тем самым завершена многолетняя работа России и РСС по уравниванию в уставных документах МСЭ и решениях всех секторов прав развивающихся стран и стран с переходной экономикой.

По итогам Конференции все предложения России и РСС нашли отражение в заключительных актах, что свидетельствует о повышении авторитета РСС и признании вклада его участников в деятельность МСЭ.

Наиболее важными направлениями работы по подготовке к следующей Полномочной конференции, которая состоится в 2010 году, являются прежде всего проведение научно-исследовательских работ по вопросам международного сотрудничества, подготовка и участие в сессии Совета МСЭ 2007 года, ассамблеях, конференциях и форумах МСЭ, которые пройдут в период до 2010 года.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА ДЕПАРТАМЕНТА  
МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА  
МИНИФОРМСВЯЗИ РОССИИ  
М.В. Тимофеев,  
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА МЕЖДУНАРОДНЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ  
МИНИФОРМСВЯЗИ РОССИИ  
Н.С. Коканова